

拔钉破难 集中攻坚 着力打通“断头路”

湛河区全力推进市政重点工程征迁工作

本报讯(记者张亚丹)8月28日上午,湛河区打通“断头路”项目和顺路东延与沁园东路交会处附近的施工现场,工人们正在铺设油污管道,一旁,一台挖掘机正在对已拆迁过的区域进行整理。

“这个位置属于轻工路街道辖区,涉及和顺路东延和轻工路改扩建两条打通‘断头路’工程,目前该街道正在加紧开展征迁工作。”该区住建局工作人员介绍。

和顺路东延工程既是该区打通“断头路”工程,也是我市市政重点工程项目,西起新华路,东至沁园东路,全长约1500米,建成后将进一步缓解市区交通压力。该工程征迁工作涉及该区马庄、高阳路、轻工路三个街道6个行政村,约55户宅基地,已累计拆除约13400平方米。原树脂厂至新华路段约600米雨水管道已铺设,400米非机动车道路床已建成。

“不仅仅是和顺路东延工程,目前我们辖区几乎所有的打通‘断头路’工程都被纳入市政重点工程,是辖区完善城市路网建设、全面提升城区交通‘大动脉’的重要项目。”该区住建局局长苑天增说。

据介绍,湛河区位于城乡接合部,道

路基础设施薄弱。今年以来,该区继续实施城市建设管理三年行动规划,加快推进稻香路南延,湛南路西延,湛南路东延,东环路南延,轻工路改建,和顺路西延,和顺路东延,湛南路东延,凤凰路、健康路、城乡路、平湖路、沁园东路改扩建,新华路南延,长江路,规划五路新建工程等19条打通“断头路”工程。以全面打通“断头路”为切入点,同步推进重点片区改造和重点道路建设,加快推进城市路网建设,进一步提升城区的承载力、带动力,高标准打造环境优美、生态宜人、兴业宜居的美丽湛河。

为确保工程快速推进,湛河区周密部署,制定了切实可行的打通“断头路”工程征迁地拆迁实施方案,进一步明确主要任务、补偿标准、部门职责、时间节点等。

轻工路新建工程西起开源路,东至东环路,全长4240米,宽30米。征迁工作涉及马庄、轻工路、高阳路3个街道9个行政村约128户宅基地。在征迁工作中,该区责成各相关街道、相关局委先期介入排查,做好入户宣传,充分做好拆迁补偿和

搬迁安置等前期协调工作,为加快项目建设营造良好的施工环境。

面对部分断头路遗留问题多、推进难度大、时间紧、任务重的实际情况,该区专门成立了以区主要领导为组长的征迁工作领导小组,按照“属地牵头、部门联动、分工负责、齐抓共管”的原则,抽调各责任单位共同参与,齐头推动项目建设。在此基础上,整体绘制市政工程分布图,并结合每一个具体项目制订工作推进计划,按照任务分工和时间节点,倒排工期,挂图作战,集中力量,重点推进。在项目施工过程中,该区实行日推进、周小结、月汇总,及时发现和协调解决各种突发问题。

目前,该区各项“断头路”打通工作正在有序推进。减村路南延工程南北向主路面已通车;湛南路西延工程,东起凌云路、西至西环路,全长约4200米,宽30米,涉及两个街道3个行政村,目前,征迁已全部完成,凌云路至稻香路段全长1050米已建成通车;稻香路南延(南环路至黄河路段)工程,恒大小区至黄河路段约500米雨水管涵已建成,路基正在建设当中;

新华路南延工程北段1000米的施工任务已全部完成;长江路西延工程全长约1400米,排水、排污、给水、电力、燃气等地下管线基本铺设完毕。

此外,轻工路新建工程已征迁约8.5万平方米。马庄街道段征迁工作已完成,400米路床已经建成,8月底前达到铺设第一层沥青路面的条件;轻工路街道办事处已签征迁协议86户,新华路至湛河区人民医院段350米路床已经建成,湛河区人民医院至健康路北半幅路床已经建成,雨水管道正在施工;高阳路街道段45户已签征迁协议,其中已拆除12户。

东环路南延工程,湛河区北起湛南路、南至黄河路,全长约2000米,宽50米,涉及高阳路、荆山2个街道4个行政村。目前,平叶路至黄河路段约1000米征迁已完成,雨水管涵已铺设完成,北段约300米路床已建成。

新华路南延工程北起黄河路、南至河山路,全长1987米。目前,北段1000米的施工任务已全部完成,给水工程已投入使用。南段近1000米放线、附属物普查、清点已经完成,正在进行征迁工作。

湛河区棚改工程加快推进

将解决八千三百余户居民居住问题

本报讯(记者张亚丹 通讯员张旭光)8月27日上午,湛河区姚孟街道姚孟村棚户区改造项目现场机声隆隆,车来车往,一派热火朝天的施工景象。

在工地东坡一山石爆破处,王旭峰驾驶着挖掘机在清理碎石块。38岁的王旭峰是姚孟村村民,一家三代7口人生活在老村的四间民宅里。由于缺乏规划,整个村都是曲曲弯弯的蚯蚓路,车辆进不去,积水无处排。王旭峰家的老房子已经补修修了几十年,因为施工设备无法进村,一直没拆了重盖。

今年初,湛河区把姚孟村列入棚改计划,将姚孟村村北一块面积193亩的山坡地作为棚改安置区,对整村进行改造。

拆迁完成后,湛河区对该区域进行了棚改规划。根据规划,在对姚孟村村民进行整村安置的基础上,将棚改区域的10%用于商业区建设,且明确其岗位用于安置村民就业。6月初,姚孟村棚改项目正式破土动工,并聘用了包括王旭峰在内的一批村民在此就业。很多渴望住上新居的村民时不时来到工地旁,打听棚改的施工进度。

近年来,湛河区紧抓城市发展扩建机遇,把湛南新城建设区域及城乡接合部沿线重点村庄作为棚改的重点对象,成立棚改小组,由区、街道、村三级领导,城市建设专家、人大代表共同参与,对棚户区进行整体规划设计,全面推进棚改工作。作为棚改工作的最直接影响者,近郊农民都希望尽快通过棚改圆自己的安居创业梦。

为保证棚改区村民有充裕的创业渠道和稳定的生活来源,湛河区采取改造与招商同步进行的模式,建立大招商机制,对改造区域统筹规划,定点招商,引进服务业、金融业等三产项目及科技创新型产业,建立村民物业服务公司,为村民创造创业就业条件。

为确保棚改工作稳步推进,湛河区采取县级领导定期进村调研,组织召开村民大会、入户问需等多种形式,宣传拆迁政策,了解群众困难。在此基础上,按照特事特办的原则,细化帮扶措施,帮助群众解决征迁工作中遇到的实际问题。同时,根据群众诉求,拆迁户的租房费用、搬家费用由政府垫付,对于空调、热水器等大件物品,由村里集体负责拆装到位。

目前,湛河区棚改项目已完成土地征收530余亩,并与5家开发企业达成合作协议,将解决8300余户棚改区居民的居住问题。

动员爱心力量 温暖贫困学子

5年来共青团湛河区委共帮扶贫困青少年200余人

本报讯(记者张亚丹)8月23日上午,共青团湛河区委组织发起并联合爱心青年企业家刘志方,到辖区困难学子刘宗浩家中慰问,不仅送去了3000元助学金,而且为刘宗浩提供了寒暑假就业岗位。

19岁的刘宗浩是湛河区轻工路街道高楼村人,今年被华中师范大学美术学院录取。虽说是件大喜事,但是学费让这个低保户家庭一筹莫展。刘宗浩一家四口人,双胞胎弟弟在出生时因严重缺氧造成脑瘫,至今生活不能自理。父亲靠打工维持生计。去年母亲遭遇车祸,肇事车辆逃逸,母亲的医药费对这个本就困难的家庭来说无异于雪上加霜。

近期,共青团湛河区委在深入

动员中,通过摸排了解到刘宗浩的情况后,立即动员辖区团员青年和爱心青年企业家实施帮扶。

“助学济困是企业的社会责任。我们企业中有不少年轻人,大家都愿意伸一把手、出一把力。”刘志方说,他们企业也愿意为困难学子提供就业岗位,帮助减轻上学的负担。

共青团湛河区委书记许伟丹说,近年来,共青团湛河区委通过“希望工程·大学生圆梦行动”“金秋助学”“温暖冬天”等助学行动,号召团员青年、爱心青年企业家等积极贡献力量,助力困难青少年健康成长。5年来,共青团湛河区委共帮扶贫困青少年200余人,累计救助金额约10万余元。

湛河区整顿医疗器械市场秩序

本报讯(记者张亚丹)8月27日,湛河区食药监局执法人员对辖区部分医疗器械经营企业进行督查核查。

据介绍,为切实做好医疗器械经营、使用监管工作,确保群众用药用械安全,近期湛河区食药监局开展专项整治行动,严厉打击经营使用无证医疗器械、未经许可(备案)从事经营医疗器械等违法违规行为,整顿和规范医疗器械市场秩序。

该区对新开办的医疗器械经营企业进行摸排,严把现场验收标准和检查尺度,切实做到准入标准不降低、要求不放松。

根据经营企业的经营范围、经营方式及产品风险程度等情况,该

区确定辖区内各企业监管级别、重点监管对象以及监管频次,集中监管力量,突出对重点风险品种、重点企业监管。据统计,全区共有医疗器械批发企业11家、经营企业116家(经营风险产品的单位8家),使用单位243家,目前已基本完成对监管单位的全覆盖检查。

截至目前,该区共出动执法人员187人次,车辆47台次,检查单位450家。“通过本次专项检查我们发现大部分经营使用单位都能遵守规章制度有效运行,对个别医疗器械使用单位存在制度不完善、台账不健全等行为,我局执法人员要求企业立即整改,确保人民群众用械安全。”该区食药监局相关负责人说。

一缕廉政风 拂过身边人

湛河区开展“廉政进家庭”活动

本报讯(记者张亚丹 通讯员彭晶晶)“为恶易、从善难,廉洁风、吹枕边、戒贪欲、除贪念、家和睦、业发展……”7月26日上午,在湛河区民政局婚姻登记处,一对新人激动地拿着工作人员发给他们的“家庭助廉三字经”宣誓单。

今年初,该区民政局实行“廉政从婚姻登记开始”。对每一对前来登记的新人,工作人员都会发放一份“家庭助廉三字经”宣誓单。在婚姻登记结束后,新人现场宣誓,工作人员还会给宣誓的新人拍照留念,以激发新人的廉政意识,让廉政风从开头吹进家家户户。

近期,该区开展多种主题鲜明、形式多样、内容丰富的“廉政文化进家庭”活动。曹镇乡组织纪委干部在彭庄村举行活动,发放印有《平顶山市扶贫领域腐败和作风问题专项治理公告》和举报电话的廉政扇子,现场接受咨询和举报。

此外,该区纪检监察部门还组织党员干部进社区,向居民发放家庭亲情助廉倡议书,与党员干部家属签订《家庭助廉承诺书》,从而引导辖区居民特别是党员干部的亲属常吹“清廉家风”,勤算“廉政账”,把好“家门关”,鼓励广大家庭争做遵纪守法、严于律己、廉洁奉公的典范,全面提升家庭文明程度。

选准育强带头人 乡村振兴显身手

湛河区鼓励退伍军人当选村干部

本报讯(记者张亚丹 通讯员张旭光)8月27日清晨,湛河区九里山街道芦铁庄村群众文化广场上微风轻拂、气氛活跃,一群老年人正在健身。村民李庆文边跑步边说:“选好村干部就是不一样!”

68岁的李庆文之所以这么说,主要是因为芦铁庄村过去是九里山街道出了名的乱村,村集体经济发展缓慢,群众上访时有发生。后来,该街道按照区委、区政府的指示,决定引导群众把受过正规训练和教育的退伍军人推荐出来,参与村“两委”选举。经选举,退伍军人、中共党员李红哲成功当选该村党支部书记。

李红哲当选村党支部书记后,带头到上访群众家做工作、解难题,主动推进乡村法治建设,树立乡村规矩意识,改善村容村貌,丰富基层文化生活,带领群众致富。在他的努力下,村民们的生活条件改善了,村里沉积多年的矛盾也无形中得到了化解。

近年来,湛河区委、区政府鼓励口碑好、能干创业的退伍军人参与村“两委”换届选举,让他们当群众致富的带头人,一大批退伍军人在群众的支持下脱颖而出。该区还组织其他行政村的村干部到退伍军人担任村干部、工作成绩突出的村实地参观,听这些村干部作报告,并号召向他们学习。

“在退伍军人担任村干部的那些村,群众信服干部,积极配合工作,村风也越来越好,我们就在全区推广这种做法。”湛河区民政局局长冉白娟说。据了解,在今年的村级组织换届选举中,湛河区68个行政村共有120余名退伍军人进入村“两委”班子,有23个行政村的村党支部书记或村主任是退伍军人。



油坊头村节会经济惠民

8月28日晚,由湛河区北渡街道油坊头村富力富劳动力组成的安保队伍在我市首届国际梦幻灯光节上巡逻(上图)。

湛河区北渡街道油坊头村充分利用毗邻沙河的优势,通过招商引资,举办了首届国际梦幻灯光节,不但壮大了集体经济,还使200余名村民由此获得了就业机会。

唐要普 文/图



书卷多情似故人 晨昏忧乐每相亲

——记全国“十大读书人物”王营的读书生活

8月28日清晨,湛河区曹镇乡银王村一个干净整洁、绿意盎然的农家小院里,古稀老人王营像往常一样坐在小桌旁,一边看书,一边若有所思地写笔记。

今年7月19日,王营被国家新闻出版广电总局评选为第28届全国图书交易博览会“十大读书人物”,是我省唯一获此殊荣者。

王营虽然只是一位普通农民,但是家里墙上挂着字画,屋里有电脑和照相机,客厅靠墙立着大书柜,里面整齐地摆放着《资治通鉴》《唐诗》《中华大字典》《党的十九大报告学习辅导百问》等2000多本书;书柜下放着他的130多本读书笔记和作品。家里还订有《平顶山日报》《特别关注》《老人春秋》《小学生优秀作文》等10多种报刊。

“书卷多情似故人,晨昏忧乐每相亲。”王营的父亲生前是位教师,受父亲的影响,他自幼喜欢读书。1965年,王营初中毕业后回村务农,但并没有放弃读书、学习,大半辈子都是放下锄头就捡起书。早年家里穷,他到处借书读,还经常站到小喇叭前听广播,后来从牙缝里

挤出些钱买了部收音机。家庭经济状况稍好后,他一遇到心仪的书,就要买回来读。文学名著、人物传记、历史典籍、诗词歌赋等都是他爱读的。几十年来,王营几乎每天都要读书,看报到深夜。

“耕读传家久,诗书继世长。”从小耳濡目染加上王营的耐心教育,他的两个儿子都养成了良好的学习习惯。上世纪90年代初,两个孩子相继考上大学。在那个年代,一个家庭能出两名大学生,十里八村的人都羡慕不已。王营根据自己的治家之道和育儿经验,写出了《怎样教育孩子走上成功之路》和《正确对待幼教,争做杰出家长》两篇文章,供村民们参阅学习。

王营不但自己读书看报,还把知识传递给更多的乡亲。“对农民来说,最缺的就是知识和文明意识,我要尽最大努力传播知识和文明。”基于这种想法,2010年,王营自掏腰包,在村里建了4块黑板,无论酷暑严寒,每半月都出一块板报。时事政治、廉政文化、孝道文化、气象信息、卫生与健康知识及村上的好人好事,都是他的板报内容。尽管患有严重的腰椎间盘突出,腰疼得厉害,但是他

从来没有间断过写板报。

2006年,王营被银王村一名大学生村干部扶贫助困、造福乡里的事迹打动,花了近两年时间写成了10多万字的报告文学《希望田野里的追梦人》。也正是从那时起,他萌发了写作的念头,起初是写读书笔记、辑录名人名言,后来也写随笔、小说之类的文章。12年来,他写了130多本,摞起来将近1米高。他把这些“作品”分类编册,其中《知识博览 生活拾零》16册、《金玉良言名人警句荟萃》11册、《人生百问》6册、《老农偶感录》4册、《向导》3册……

“人老了之后,总爱给后人留下点什么,大部分人会留下钱财,我却想给子孙留下读书的习惯和做人的经验,这才是取之不尽、用之不竭的财富。”王营在读书笔记的卷首语中写道。

2010年,王营被曹镇乡银王小学和曹西小学聘为校外辅导员。2016年11月,他如愿加入中国共产党。

王营说,读书可以明理,可以赏景,可以观史,可以鉴人,也可以预见未来,真可谓是思接千载、视通万里。

(本报记者 张亚丹 通讯员 王毛生)



标准化种植获殊荣

近日,在位于湛河区曹镇乡黄庄村的平顶山市丰裕农业种植有限公司,几名员工看着刚刚颁发的奖牌乐得合不拢嘴。近年来,该公司

致力于推广“曹镇大米”的标准化种植,被河南省质量技术监督局评为省级农业标准化水稻种植示范区。

李辉杰 摄